

50

πολυ
ΤΕΧΝΕΙΟ

ΑΘΗΝΑ / ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

πολιτικές εκδηλώσεις / καλλιτεχνικά αφιέρωματα / ντοκιμαντέρ / ιστορικοί περίπατοι / εκθέσεις / εκδόσεις / ντακουμέντα

04.11	Προβολή Ταινίας Τα κορίτσια της βροχής	Σάββατο / 19:00 Λέσχη Αναιρέσεις, Φερών 3
10.11	Κεντρική Εκδήλωση Η φλόγα των εξεγέρσεων του χθες να φωτίσει τις επαναστάσεις του σήμερα.	Παρασκευή / 19:00 Αίθριο Αβέρωφ, Κάτω Πολυτεχνείο
11.11	Ιστορικός Περίπατος 50 χρόνια μετά: Με τη λάμψη της εξέγερσης να μας οδηγεί.	Σάββατο / 14:30 Νομική Σχολή
11.11	Εκδήλωση Η τέχνη στην επταετία: Παράγοντας ενσωμάτωσης και αντίστασης.	Σάββατο / 19:00 Λέσχη Αναιρέσεις, Φερών 3
12.11	Μαθητικό Φεστιβάλ Αφιέρωμα του Ανυπόταχτου Μαθητή στα 50 χρόνια από το Πολυτεχνείο.	Κυριακή / 18:00 Πλατεία Πρωτομαγιάς, Πεδίον Αρεώς
13.11	Εγκαίνια Έκθεσης Η άλλη οπτική / Μέσα από το Πολυτεχνείο / Βιετνάμ - Μάης - Παλαιστίνη / για τους αγωνιστές	Δευτέρα / 18:00 Λέσχη Αναιρέσεις, Φερών 3
17.11	Κεντρική Πορεία Προς την αμερικανική πρεσβεία	Παρασκευή / 13:00 Κάτω Πολυτεχνείο
22.11	Παράσταση - Αφιέρωμα Μικρές ξεχασμένες ιστορίες πολιτισμού και αντίστασης.	Τετάρτη / 19:00 Studio New Star Art Cinema, Σταυροπούλου 33

#50πολυτεχνείο

Ντοκιμαντέρ
με ιστορικές μαρτυρίες

Περιοδικό Αναιρέσεις
50 χρόνια Πολυτεχνείο

Νέες Εκδόσεις
50 χρόνια Πολυτεχνείο

50
πολυ/
ΤΕΧΝΕΙΟ

NAP

ΝΚΑ

Πρωτοβουλία για τα 50 χρόνια από την εξέγερση του Πολυτεχνείου | #50Πολυτεχνείο

«Η φλόγα των εξεγέρσεων του χθες να φωτίσει τις επαναστάσεις του σήμερα! Αγώνας για Ψωμί, Παιδεία, Ειρήνη, Ελευθερία!»

Ανακοινώσεις & Τελευταία Νέα: [50 χρόνια Πολυτεχνείο](#)

Φέτος συμπληρώνονται **50 χρόνια από τη νεολαιίστικη εξέγερση του Πολυτεχνείου το 1973**. Πρόκειται για μια τομή η οποία επέδρασε καθοριστικά στο μαζικό ανατρεπτικό κίνημα της

μεταπολίτευσης και στη διαμόρφωση του σύγχρονου επαναστατικού ρεύματος στη χώρα μας.

Σε αυτή τη χρονική καμπή, ως ΝΑΡ και νΚΑ φιλοδοξούμε να ανοίξουμε μια οργανωμένη και με διάρκεια «συνομιλία» με την ιστορία του Νοέμβρη σε όλα τα επίπεδα (κοινωνικο-οικονομικό πλαίσιο και αγώνες στην Ελλάδα και διεθνώς αλλά και πολιτισμός, τέχνη, αναζήτηση).

Καταρχήν γιατί έχουμε χρέος στη συλλογική μνήμη, να θυμούνται οι παλιοί και να μαθαίνουν οι νέοι. Αλλά δεν θέλουμε μια μνήμη στείρα. Σε μια περίοδο που η κρίση του ολοκληρωτικού καπιταλισμού καταστρέφει, δολοφονεί, αποξενώνει και χειραγωγεί αναζητούμε απαντήσεις που θα φωτίσουν το ρόλο του κοινωνικού και πολιτικού υποκειμένου που θα τον ανατρέψει, κάνοντας τη ζωή αξιοβίωτη.

Θεωρούμε ότι οφείλουμε να συνδέουμε τα ιστορικά γεγονότα με το σήμερα, να τροφοδοτούν τη σκέψη και τη δράση μας. Μας υποκινεί η αναγκαιότητα «να πάνε τα πράγματα αλλιώς», η αναζήτηση της στρατηγικής της επανάστασης και της κοινωνικής χειραφέτησης, του κομμουνισμού της εποχής μας να καθορίζει την τακτική, τον αγώνα για ειρήνη, ελευθερία και παιδεία.

Η αστική τάξη και οι εκπρόσωποί της γνωρίζουν καλά αυτή τη δυναμική ικανότητα της ιστορίας των δρώντων υποκειμένων. Για αυτό φροντίζουν να την αποσιωπούν, να τη διαστρέφουν, να την απαγορεύουν ή να τη μουσειοποιούν καθιστώντας την αδρανή. Πολύ περισσότερο σε περιόδους όπως η σημερινή με τον ανορθολογισμό, τον κοινοβουλευτικό ολοκληρωτισμό και το φασισμό νέου τύπου να ξαναδείχνει τα δόντια του, οι κυρίαρχοι πάνε ακόμη παρά πέρα **επιδιώκοντας την υποβίβαση ή το διασυρμό της εξέγερσης ακόμη και την αποκατάσταση της χούντας των ΗΠΑ και των πατρώνων της.**

Παράλληλα η αστική ιδεολογία αρέσκεται στη δημιουργία της συνείδησης ενός Πολυτεχνείου ενσωματώσιμου και εύκολα διαχειρίσιμου, για την ενίσχυση της αστικής δημοκρατίας στην εποχή του ολοκληρωτισμού και της αφήγησης της εθνικής ενότητας και του «όλοι ίδιοι είναι».

Ξεκινάμε αυτή την πρωτοβουλία όχι μόνο για να παρέμβουμε στην ιδεολογικο-πολιτική αντιπαράθεση που έχει ήδη ξεκινήσει. Στόχος και βαθύτερη επιδίωξή μας είναι να αναμετρηθούμε με τα ερωτήματα και τις απαντήσεις εκείνης της εποχής που αφορούν και στη συζήτηση στα πλαίσια της Αριστεράς, προβάλλοντας τα συμπεράσματά τους στη σημερινή μας δράση. **Να βρούμε «αποδείξεις και υλικό» για να ορίσουμε ξανά τους δρόμους και τα υποκείμενα.** Επιδιώκουμε να συμβάλουμε σε διάλογο με δυνάμεις που αναζητούν αριστερά και ανατρεπτικά, ζητάμε τη συμμετοχή αγωνιστών του αντιδικτατορικού κινήματος που επιμένουν για νέα Πολυτεχνεία.

Η Πρωτοβουλία στην παραπάνω κατεύθυνση θα συνεχίσει να δουλεύει και μετά από την πεντηκοστή επέτειο του Πολυτεχνείου. Η δράση της θα ξεδιπλωθεί με όλα τα πρόσφορα μέσα: βιβλιογραφία-μελέτη, βιωματικές εμπειρίες – μαρτυρίες, εκδηλώσεις, εκδόσεις, βίντεο, ιστορικούς περιπάτους, εκθέσεις, πολιτιστικά δρώμενα κλπ.

Πρόγραμμα Εκδηλώσεων | Αθήνα

Σάββατο 04/11/2023: Προβολή Ταινίας «Τα κορίτσια της βροχής» της Αλίντας Δημητρίου. Μετά το τέλος του ντοκιμαντέρ θα ακολουθήσει συζήτηση με τους συντελεστές. Θα ακολουθήσει party Οικονομικής Ενίσχυσης της Πρωτοβουλίας.

Ωρα έναρξης προβολής: 19:00 (προσέλευση 18:30). Λέσχη Αναιρέσεις, Φερών 3 – Βικτώρια.

Παρασκευή 10/11/2023: Κεντρική Πολιτική Εκδήλωση της Πρωτοβουλίας: «Η φλόγα των εξεγέρσεων του χθες να φωτίσει τις επαναστάσεις του σήμερα! Αγώνας για Ψωμί, Παιδεία, Ειρήνη, Ελευθερία!». Ομιλητές: **Άγγελος Χάγιος**, μέλος ΠΕ ΝΑΡ, **Βασίλης Μηνακάκης**, μέλος ΝΑΡ, **Θεοδώρα Κατσαράκη**, μέλος νΚΑ.

Ωρα Έναρξης εκδήλωσης 19:00 (προσέλευση 18:30) στο αίθριο του κτιρίου Αβέρωφ στο Κάτω

Πολυτεχνείο.

Σάββατο 11/11/2023: Ιστορικός περίπατος «50 χρόνια μετά: Με τη λάμψη της εξέγερσης να μας οδηγεί. Ιστορικός περίπατος στα χνάρια του αντιδικτατορικού αγώνα» με συμμετοχή αγωνιστών/ριών του Πολυτεχνείου.

Σημείο συνάντησης στις 14:30 (αναχώρηση στις 15:00) στη Νομική Σχολή Αθηνών.

Σάββατο 11/11/2023: Εκδήλωση «Η τέχνη στην επταετία: παράγοντας ενσωμάτωσης και αντίστασης!»
Ομιλητές/ριες: **Μαριάννα Τζιαντζή**, δημοσιογράφος, συγγραφέας, **Θανάσης Σκαμνάκης**, δημοσιογράφος, συγγραφέας, **Αιμιλία Καραλή**, Δρ. Φιλοσοφίας, εκπαιδευτικός, συγγραφέας, Συντονίζει: **Άννα Γαϊτανίδου**.

Ώρα Έναρξης Εκδήλωσης: 19:00 (προσέλευση 18:30). Λέσχη Αναιρέσεις, Φερών 3 - Βικτώρια.

Κυριακή 12/11/2023: Μονοήμερο Φεστιβάλ του Ανυπότακτου Μαθητή με αφιέρωμα στα 50 χρόνια της εξέγερσης στην πλατεία Πρωτομαγιάς.

Ώρα έναρξης εκδηλώσεων στις 18:00 στην Πλατεία Πρωτομαγιάς (Πεδίον Άρεως).

Δευτέρα 13/11/2023: Εγκαίνια Έκθεσης «Η άλλη οπτική / Μέσα από το Πολυτεχνείο / Βιετνάμ - Μάης - Παλαιστίνη / Για τους αγωνιστές» στις 18:00 στη Λέσχη Αναιρέσεις, Φερών 3 - Βικτώρια. Μόνιμη έκθεση με ιστορικό υλικό, σπάνια ντοκουμέντα και ιστορικά στοιχεία για την εξέγερση του Πολυτεχνείου και την περίοδο της Χούντας.

Τετάρτη - Παρασκευή 15-17/11/2023: Τριήμερος εορτασμός της εξέγερσης του Πολυτεχνείου. Συμμετοχή στις 17/11 στη συγκέντρωση στο Κάτω Πολυτεχνείο και στην πορεία προς την αμερικανική πρεσβεία.

Τετάρτη 22/11/2023: Πολιτιστική Παράσταση-Αφιέρωμα με τίτλο «Μικρές ξεχασμένες ιστορίες πολιτισμού και αντίστασης». Studio New Star Art Cinema Σταυροπούλου 33 - Αθήνα. Ώρα έναρξης παράστασης 19:30 (προσέλευση στις 19:00).

Τέλος, το NAP και η νΚΑ **προετοιμάζουν ντοκιμαντέρ με αποσπάσματα συνεντεύξεων από αγωνιστές/ριες που συμμετείχαν στα γεγονότα της εξέγερσης**. Trailer του ντοκιμαντέρ δημοσιεύονται στο επίσημο κανάλι του NAP στο YouTube: [50 Χρόνια Πολυτεχνείο - YouTube](#)

Ακολουθήστε μας στα Social Media:

NAP για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση

Facebook: narkomapel

Twitter: narnews

YouTube: narvideos

Web: narnet.gr

νΚΑ / νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση

Facebook: neolaiaKA

Twitter: neolaiaKA

Instagram: neolaia_ka

TikTok: neolaiaka

Web: nka.gr

Δελτίο Τύπου 06/11/2023

ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση
νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση